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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do 
cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova.
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 
inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas diferen-
tes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova 
completo e o cartão-resposta devidamente preenchido e 
assinado.

abril

30 30 de abril

13h10 às 16h10

25 questões

3h de duração*

C A D E R N O  
D E   P R O V A 
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Língua Nacional	 5 questões

1.  Avalie o uso da crase nas frases que seguem 
e julgue o acerto das afirmações colocadas entre 
parênteses.

1.	 A noite estava clara e as pessoas foram a praia 
ver a chegada dos pescadores a terra. (Há 
nessa frase a ocorrência de duas crases.)

2.	 Já estavam a poucos metros da casa à qual me 
referi para o repouso. (Uso correto da crase.)

3.	 O caso a que aludi é visível a noite e a olho nu. 
(Nessa frase, há a ocorrência de apenas uma 
crase.)

4.	 Não ligo àquilo que me disseste ontem pela 
manhã. (Uso correto da crase.)

5.	 Dirigiu-se a Vossa Senhoria com aspereza 
quando foi a Fraiburgo. (Nessa frase, em ape-
nas um caso a crase é obrigatória.)

Assinale a alternativa que indica todos os itens 
corretos.

a.	 (  )	 São corretos apenas os itens 3 e 5.
b.	 (  )	 São corretos apenas os itens 4 e 5.
c.	 (  )	 São corretos apenas os itens 1, 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretos apenas os itens 1, 4 e 5.
e.	 ( X )	 São corretos apenas os itens 2, 3 e 4.

2.  Complete a frase abaixo conforme a regência do 
verbo:

Posso informar          participantes          nin-
guém, na reunião com os organizadores, ousou repor-
tar-se        tão delicado assunto.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 os • de que • à
b.	 (  )	 os • que • à
c.	 ( X )	 aos • que • a
d.	 (  )	 aos • de que • à
e.	 (  )	 aos • de que • a

3.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e 
as falsas ( F ) sobre o uso dos pronomes.

(  )	 Os pronomes do caso reto têm também a 
função de objeto nas frases em que se situam. 
Assim, está correta a frase: “Vou por ele a par 
do assunto”.

(  )	 Os pronomes “eu e tu” não podem vir regidos 
de preposição. Assim, está correta a frase: 

“Nada houve entre mim e ti”.
(  )	 As frases: “Empresta o livro para eu ler” e 

“Chegou uma ordem para tu viajares” estão 
corretas quanto ao emprego dos pronomes 
pessoais.

(  )	 Em “Quero falar consigo ainda hoje” o uso do 
pronome está de acordo com a norma culta.

(  )	 As frases “Deixaram o recado conosco” e 
“Deixaram o recado com nós mesmos” equiva-
lem-se e ambas estão corretas.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V • V • V • F • F
b.	 ( X )	 F • V • V • F • V
c.	 (  )	 V • F • V • V • F
d.	 (  )	 F • V • F • V • F
e.	 (  )	 V • F • F • V • V

4.  Sobre acentuação gráfica, assinale a alternativa 
correta.

a.	 ( X )	 A policia local policia apenas dois bairros de 
Fraiburgo. (Nessa frase, apenas um acento 
gráfico dá sentido ao que está sendo dito).

b.	 (  )	 Tivemos uma ideia e nossa familia , então, 
apoia sua decisão. (Nessa frase há três pala-
vras que devem ser acentuadas graficamente)

c.	 (  )	 As palavras: “chapéus, céu, avós e nós” são 
acentuadas graficamente por serem palavras 
oxítonas com terminação específica.

d.	 (  )	 As palavras: “cutis, orfãos, area, neutrons e 
biceps” são proparoxítonas e recebem acento 
agudo na penúltima sílaba.

e.	 (  )	 As letras “i” e “u” dos hiatos são acentuadas 
graficamente independendo da classificação 
da palavra quanto ao número de sílabas. 
Assim, as palavras: “saude, tainha, ruim e raizes” 
recebem acento gráfico.
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7.  Durante muitas décadas foi dependente de subsí-
dios estatais. Hoje, graças ao empreendedorismo, fato-
res naturais e avanços da pesquisa e tecnologia como 
as da Embrapa e da Epagri, o Brasil é um dos cinco 
maiores produtores de 36 commodities.

O texto acima está relacionado à (ao):

a.	 (  )	 Indústria pesqueira de Santa Catarina.
b.	 (  )	 Indústria automobilística.
c.	 ( X )	 Agronegócio.
d.	 (  )	 Desenvolvimento industrial da Região 

Nordeste.
e.	 (  )	 Cultivo de ostras e mariscos no litoral 

catarinense.

8.  O professor capixaba Wemerson da Silva Nogueira 
ficou entre os dez finalistas de um prêmio inédito para 
o nosso país.

Assinale a alternativa que indica o prêmio.

a.	 (  )	 Prêmio L’Oréal-Unesco
b.	 (  )	 Prêmio Nobel da Educação
c.	 (  )	 Prêmio da Academia Brasileira de Letras
d.	 (  )	 Prêmio Príncipe de Astúrias
e.	 ( X )	 Global Teacher Prize

9.  O Estado de Santa Catarina é destaque em muitas 
áreas no cenário nacional. Entre elas, a da Educação.

Assinale a alternativa correta a respeito da taxa de alfa-
betização de jovens de 15 a 24 anos em nosso Estado.

a.	 ( X )	 É uma das mais elevadas do Brasil, superior a 
90%.

b.	 (  )	 Apesar de bastante alta, tem tido uma signifi-
cativa queda nos últimos anos.

c.	 (  )	 Apesar de destacada, em relação à média 
nacional, é a mais baixa da Região Sul.

d.	 (  )	 A taxa de alfabetização de jovens, nesta faixa 
etária, em Santa Catarina, só é superada pelas 
registradas no Maranhão e no Distrito Federal.

e.	 (  )	 Santa Catarina obteve a 10a colocação entre 
os Estados brasileiros que, segundo a ONU, 
têm as maiores taxas de alfabetização de 
jovens de 15 a 24 anos.

5.  Avalie o emprego das formas verbais sublinhadas 
nas frases que seguem e verifique a possibilidade de 
serem substituídas pela forma verbal colocada entre 
parênteses.

1.	 Se você diz tudo, ele lhe punirá. (infinitivo)
2.	 Amanhã lhe contamos a real história.  

(futuro do presente)
3.	 Se todos querem, eu aceito o cargo.  

(futuro do subjuntivo)
4.	 Não fora eu, não teria a recompensa.  

(imperfeito do indicativo)
5.	 Se eles notificam, seria pior.  

(imperfeito do subjuntivo)

Assinale a alternativa que indica todas as frases em 
que é possível a substituição.

a.	 (  )	 Apenas em 1 e 4.
b.	 (  )	 Apenas em 4 e 5.
c.	 (  )	 Apenas em 1, 2 e 3.
d.	 ( X )	 Apenas em 2, 3 e 5.
e.	 (  )	 Apenas em 2, 4 e 5.

Temas de Atualidade	 5 questões

6.  Pelo menos 127 pessoas morreram. A cidade ficou à 
mercê de bandidos, saqueadores, assaltantes e gangues 
em guerra. (Veja. São Paulo: 15/02/2017, p. 62)

Assinale a alternativa que identifica o local e o episó-
dio a que se refere o texto.

a.	 (  )	 Rio de Janeiro, Rio de Janeiro. Ataques à 
região sul da cidade, liderados pelo PCC.

b.	 ( X )	 Vitória, Espírito Santo. Paralisação da Polícia 
Militar do Estado.

c.	 (  )	 São Paulo, São Paulo. Paralisação da Polícia 
Militar do Estado.

d.	 (  )	 São Luís, Maranhão. Rebelião iniciada no pre-
sídio São Luís.

e.	 (  )	 São Paulo, São Paulo. Conflito entre as forças 
policiais e moradores da “Cracolândia”.
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13.  Qual o tempo necessário, aproximadamente, para 
realizar um download de um arquivo de 2 GB a uma 
taxa de transferência fixa de 15 Mbps?

a.	 (  )	 Entre 5 e 6 minutos.
b.	 ( X )	 Entre 19 e 20 minutos.
c.	 (  )	 Entre 27 e 28 minutos.
d.	 (  )	 Entre 41 e 42 minutos.
e.	 (  )	 Entre 1 hora e uma hora e 1 minutos.

14.  O Google é muito conhecido por realizar buscas 
em palavras-chave informadas pelo usuário, e é um 
mecanismo de grande auxílio na navegação na inter-
net. No entanto, o Google pode também eliminar 
certas palavras-chave do resultado de busca, o que é 
útil quando se tem resultados em demasia e deseja-se 
descartar uma parte.

Assinale a alternativa que contém o sinal que deve ser 
empregado para tal.

a.	 ( X )	 - (sinal de menos)
b.	 (  )	 ! (ponto de exclamação)
c.	 (  )	 != (sinal de diferente de)
d.	 (  )	 <> (sinal de diferente de)
e.	 (  )	 () (colocar as palavras-chave entre parênteses)

15.  Os tipos de backup que realizam uma cópia 
completa e cópias consequentes somente dos dados 
que sofreram modificações desde o último backup; e 
cópias consequentes de todos os dados que sofreram 
modificações desde o último backup completo são, 
respectivamente:

a.	 (  )	 Diferencial e incremental.
b.	 (  )	 Incremental e sequencial.
c.	 ( X )	 Incremental e diferencial.
d.	 (  )	 Sequencial e incremental.
e.	 (  )	 Completo (Full) e incremental.

10.  O nome de Park Geun-hye esteve presente no 
noticiário recente.

Assinale a alternativa que identifica esse nome e o 
acontecimento a que está associado.

a.	 (  )	 Ditador da Coreia do Norte. Determinou o 
lançamento de mísseis no Mar do Japão.

b.	 (  )	 Governante eleito de Myamar. Acusado de ter 
liderado um golpe de Estado.

c.	 (  )	 Rei da Tailândia. Substituiu Bhumibol 
Adulyadej, falecido o ano passado.

d.	 ( X )	 Presidente da Coreia do Sul. Afastada por um 
processo de Impeachment.

e.	 (  )	 Tio de Kim Jong-un. Assassinado no 
Aeroporto de Kuala Lampur, na Malásia.

Noções de Informática	 5 questões

11.  As configurações de página do MS Excel 2010 
Standard em português, como margens, orientação 
e tamanho, podem ser acessadas por padrão através 
da guia:

a.	 (  )	 Revisão.
b.	 (  )	 Principal.
c.	 (  )	 Documento.
d.	 ( X )	 Layout de Página.
e.	 (  )	 Configurações de Impressão.

12.  Com relação à formatação de textos  
do MS Word 2016, os botões ilustrados 
têm como função, respectivamente:

a.	 (  )	 Alinhar o texto à esquerda e à direita.
b.	 (  )	 Diminuir e aumentar o espaçamento de linha 

do parágrafo ou texto selecionado.
c.	 (  )	 Diminuir e aumentar o espaçamento entre 

parágrafos.
d.	 (  )	 Definir as margens esquerda e direita do 

documento.
e.	 ( X )	 Decrementar e incrementar a endentação do 

texto.
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Conhecimentos Específicos	 10 questões

16.  Assinale a alternativa que indica corretamente 
patologia gerada ou intensificada pela exposição da 
pele ao sol, comumente observada em ruivos e que 
aparece como pequenas máculas marrons.

a.	 ( X )	 efélide
b.	 (  )	 equimose
c.	 (  )	 úlcera necrótica
d.	 (  )	 pigmentação difusa
e.	 (  )	 tatuagem de amálgama

17.  Assinale a alternativa que indica corretamente 
o tipo de pinça utilizada na ressecção do processo 
alveolar, como por exemplo nas extrações seguidas 
de regularização do rebordo alveolar, e em todos os 
casos que exigem ressecção óssea.

a.	 (  )	 pinças de Allis
b.	 (  )	 pinças de campo
c.	 (  )	 pinças de Hartmann
d.	 (  )	 pinças de Backhaus
e.	 ( X )	 pinças-goivas

18.  Assinale a alternativa que indica corretamente o 
instrumental usado em exodontia para desinserção de 
tecidos moles que concorrem para fixação dos dentes.

a.	 (  )	 cinzel
b.	 (  )	 alavanca
c.	 (  )	 cureta alveolar
d.	 ( X )	 sindesmótomo
e.	 (  )	 tesoura cirúrgica

19.  Assinale a alternativa que indica corretamente 
a lesão que apresenta a perda parcial do epitélio sem 
que seja exposto o conjuntivo adjacente.

a.	 (  )	 úlcera
b.	 ( X )	 erosão
c.	 (  )	 ulceração
d.	 (  )	 escama
e.	 (  )	 fissura

20.  A infecção pelo herpes simples é caracterizada 
pelo aparecimento de vesículas na pele ou mucosas 
da boca, lábios ou genitais.

Na sua forma primária, muitos dos pacientes apresen-
tam a doença na forma                          ; 
entretanto, alguns desenvolvem sintomas sistêmicos 
de infecção viral e áreas focais de erupções vesiculares.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 (  )	 disseminada
b.	 (  )	 de crostas
c.	 ( X )	 subclínica
d.	 (  )	 de úlceras necróticas
e.	 (  )	 de máculas acastanhadas

21.  Assinale a alternativa que indica corretamente 
a doença sistêmica inflamatória crônica que acomete 
cerca de nove mulheres para cada homem. Nessa 
síndrome, os principais órgãos afetados são as glân-
dulas lacrimais e salivares, originando disfunções que 
desencadeiam quadro clássico de xeroftalmia (olhos 
secos) e xerostomia (boca seca).

a.	 (  )	 Síndrome de Turner
b.	 (  )	 Síndrome de Marfan
c.	 ( X )	 Síndrome de Sjögren
d.	 (  )	 Síndrome de Gardner
e.	 (  )	 Síndrome de Peutz–Jeghers

22.  Assinale a alternativa que indica corretamente 
a lesão que apresenta uma alteração da coloração da 
mucosa bucal, sem que ocorra elevação ou depres-
são da mesma e sem que haja mudança em suas 
características.

a.	 ( X )	 mácula
b.	 (  )	 pápula
c.	 (  )	 crosta
d.	 (  )	 erosão
e.	 (  )	 escara
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25.  Analise as afirmativas abaixo em relação aos lipo-
mas da mucosa oral.

1.	 É uma neoplasia benigna incomum da 
mucosa oral, descrito em todas as localizações, 
apesar da mucosa jugal e os lábios serem os 
sítios preferidos.

2.	 A microscopia dessa neoplasia benigna asse-
melha-se à do músculo esquelético.

3.	 Eles são observados em crianças e apresen-
tam um crescimento rápido de massa geral-
mente na língua ou palato mole.

4.	 Microscopicamente, vários subtipos são des-
critos e, comum a todos, são as células tumo-
rais com núcleo atípico e vacúolos citoplasmá-
ticos (gordura) de várias formas e tamanho.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

23.  Assinale a alternativa que indica corretamente 
uma malformação benigna, em que as células alcan-
çam completa diferenciação, atingindo o estágio no 
qual todos os tecidos dentais estão representados.

a.	 (  )	 mixoma
b.	 (  )	 ameloblastoma
c.	 (  )	 tumore odontogênico adenomatóide
d.	 (  )	 cementoblastoma benigno
e.	 ( X )	 odontoma

24.  Analise as afirmativas abaixo em relação aos atos 
cirúrgicos e comuns a todas as intervenções cirúrgicas 
em odontologia:

1.	 A diérese é um ato cirúrgico por meio do 
qual o cirurgião divide ou separa os tecidos, 
abrindo caminho através deles para realizar o 
objetivo da cirurgia.

2.	 A ligadura consiste na aplicação de uma pinça 
hemostática na extremidade de um vaso, coi-
bindo instantaneamente a hemorragia.

3.	 A diérese pode ser praticada por incisão (corte 
dos tecidos) e por divulsão (separação dos 
tecidos).

4.	 Entende-se por síntese, em cirurgia, a um 
conjunto de manobras que o cirurgião utiliza 
para aproximar e reunir os tecidos que foram 
objeto de uma incisão ou divulsão.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
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